

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWEKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXI

Buenos Aires, Viernes 9 de marzo de 1979

Буэнос Айрес, пятница 9 марта 1979 г.

№ 1514

## РОССИЯ ХОЧЕТ ЗНАТЬ О РОМАНОВЫХ

В парижской газете «Русская Мысль» от 8-го февраля 1979 года, в отделе «Из редакторской почты» под заголовком «Престолонаследие» опубликовано чрезвычайно интересное письмо из России, которое мы ниже воспроизводим полностью. Это письмо является достоянием всех русских, ибо его авторы просят о помощи. А поскольку вопросы, на которые они ожидают ответа, касаются русской монархии, наш долг распространить это письмо как можно шире и призвать монархистов к переправке необходимого материала в Россию. Может быть даже «Русская Мысль» откроет кому понадобится, секрет пути, по какому письмом к ней попало?

Главное, чтоб об этом письме узнало как можно больше людей.

РЕДАКЦИЯ

### ПРЕСТОЛОНАСЛЕДИЕ (Письмо из России)

В «Русской Мысли» от 17 августа этого года (№ 3217) на 13 странице (раздел «Из редакторской почты») помещено письмо княгини Марии Илларионовны Романовой под заглавием «Престолонаследие в России».

Нас, собирающих в России буквально по крохам сведения о Доме Романовых последних трёх царствований, зачастую наткнувшись на противоречивые утверждения различных мемуаристов, нас, не имеющих возможности проверить эти противоречия, нас, располагающих ничтожными сведениями о происходящем в наше время на чужбине — весьма заинтересовало это письмо.

Не предвзятая своей позиции во взаимоотношениях, сложившихся внутри конгломерата, именуемого «Дом Романовых в изгнание», оставляя в стороне точку зрения автора письма на политическую линию «Русской Мысли», не желаяшей, как приведено в письме, «поднимать вопрос о престолонаследии в России», мы, русские люди — верно поданные и граждане одновременно (противоречия в этом мы не видим) — хотели бы здесь, в России, просто-напросто знать факты.

Войдите в наше положение: доступ к рукописному фонду в библиотеках, к архивам весьма затруднён — ведь ни одно учреждение, ни АН, ни какой-нибудь творческий союз, не выдадут вам разрешительной бумаги, если в ней будет указано, например: «Дом Романовых в царствование Александра III. Опыт характеристики»; или: «Судьба Николая II после отречения». Хотя на эту тему и написана за границей отличная книга Мельгунова, но и в ней много неясностей и пропусков, вызванных, вероятно, и войной и невозможностью для автора-эмигранта пользоваться архивами, и какими-то другими, для нас неизвестными соображениями; или: «Дом Романовых в изгнании. Судьба отдельных его членов. Проблема мorganатических браков» и т. д. и т. п. Вы невольно должны будете формулировать все эти темы как-то иначе, косвенно. А формулируешь иначе, косвенно — получишь отказ уже на месте: «К вашей, мол, теме этот документ не имеет отношения!». Вот вам и всё.

Мы уже не говорим о полном отсутствии новых исследований, монографий, простых справочников, вышедших в последние годы за рубежом. Они, конечно, есть, да, как говорится не про нашу честь.

Между тем интерес к судьбам членов императорского Дома — и к погибшим, и к спасшимся от большевицкого террора, — к судьбам их потомков и наших современников всё больше и больше ширится в России. При этом надо заметить, что продиктован этот интерес вовсе не простым любопытством, а чувствами гуманными и высокими. И чем ближе к нашему времени поколение, тем искренней и трогательней проявляют его представители эти чувства.

Для иллюстрации напомним о стихотворении Нины Королевой, сравнительно молодой питерской поэтессы, в котором прозвучала тема причастности к насилию, совершённом шестьдесят лет назад над императорской семьёй:

И я задыхаюсь в бессилье,  
Спасти их не властна.  
Причастна беде и насилью  
И злобе причастна.

(«Аврора», № 11, 1976)

Вот это чувство причастности к насилию, чувство вины перед замученными людьми, как это ни странно, не только не уменьшается с годами, а наоборот — становится острее, захватывает все более широкие круги народа.

Десять лет тому назад, когда одни из нас только-только приступал к систематическому сбору материала, вокруг была совершенная пустыня — равнодушные люди, отказывавшиеся помогать, отсутствие книг и журналов (русская интеллигенция, напуганная в годы революции, постаралась всё сжечь), никакой информации о тех, кто спасся от преследования, кто родился уже на чужбине. Ничего. Табула раша. Кое-что, правда, дала Прибалтика, но уж слишком сомнительными оказались многие материалы, помещённые в периодической печати за двадцать лет тамошней свободы.

Сегодня дело обстоит уже иначе. Порой можно услышать заинтересованные голоса, сообщаются какие-то факты: там миром переводится книга Мещерякова и Александра, там размножается Соколов, там уже собран богатый иконографический материал и т. д. и т. п. И все это при удивительном молчании «Би-Би-Си», «Голоса Америки», «Немецкой волны»...

В конце концов на кого рассчитаны передачи этих уважаемых радиостанций? Думается, что на нас, на русских (подсоветских) слушателей. Тогда, почему же столько времени отводится проблемам... джаза, падению и возвышению курса доллара, которого мы и в глаза никогда не видели, а если, паче чаяния, увидим, то как бы это нам не аукнулось «нарушением валютного режима». Бог с ними с долларами, расскажите нам лучше о Романовых, живущих в США, о немецком городе Кобурге, где есть несколько гробниц, или передайте в отрывках книгу внучки Н. Брасовой, о которой сообщалось в передачах «Би-Би-Си», да мало ли что можно ещё рассказать из неведомого нам.

А Вас просим всё же познакомить нас со статьёй княгини Романовой в любой удобной для Вас форме. Надеемся, что наши соотечественники, в особенности из числа тех, кто составил т. н. третью эмиграцию, простят и Вас и нас — они ведь тоже за терпимость.

Передайте, пожалуйста, наш поклон княгине Марии Илларионовне (к нашему стыду мы не знаем, кто эта дама) и пожелания ей добра и здоровья.

Искренне Ваши:

А. Г. и Б. Т.

Москва, 1978 г.

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

### Записная Книжка

Март 1979 г.

«НАШИ ВЕСТИ»

После кончины, постигшей в 1976 году многолетнего редактора «Наших Вестей» Д. П. Вертепова, этот журнал испытал временные затруднения, которые были устранены редактирующим его ныне Н. Н. Протопоповым и его сотрудниками. С тех пор журнал постепенно занимает все более значительное место в русской зарубежной печати и заслуживает внимания не только членов Союза чинов Русского Корпуса, но и более широкой аудитории. Это особенно можно сказать после издания на редкость удачного № 372/2673 журнала. Его передовая статья: доклад А. Д. Мирошниченко на первом съезде православной русской общественности, посвященном предстоящему празднованию тысячетелетия годовщины крещения Руси; речь Н. Н. Протопопова, сказанная на праздновании Дня Русской Культуры в Сан Франциско; его же статья об участии Терских казаков в освободительной войне с Турцией в 1877-1878 гг.; продолжение очень интересной статьи Г. Луганского о Русском Освободительном Движении, символом которого остается в истории генерал А. А. Власов; статьи Н. К. Дубины и Ф. Л. Дудецкого о боевых действиях Русского Корпуса в Югославии заслуживают внимания.

О. НИКИТИН

## ОКНО В РОССИЮ

САХАРОВ ОБЛИЧАЕТ

Однадцатого января итальянская газета «Джорнале Нуово» напечатала статью Сахарова: «Движение за права человека в СССР и Восточной Европе — цели, значение и трудности», а в беседе с американскими сенаторами в Москве Сахаров высказал мнение, «что Соединенные Штаты не оказывают достаточной поддержки советским инакомыслящим... проявляют все меньше и меньше озабоченности судьбой людей в Советском Союзе, в частности, тем фактом, что в Советском Союзе нет свободы вероисповедания и свободы выезда за границу».

Статья Сахарова в «Джорнале Нуово» позволяет понять, что здесь конкретно имеет в виду Сахаров. «... фактически официально признанные церкви, — пишет Сахаров, — находятся в униженном положении тотальной зависимости от государства в административном и в материальном отношении: они лишены права религиозной проповеди, права церковной благотворительности, их священники и старосты назначаются светскими органами». Но, подчеркивает Сахаров: «особо жестоком преследованиям подвергаются Церкви, встающие против зависимости от властей...» «Вплоть до отбирания детей у родителей, помещения верующих в психиатрические больницы, арестов, осуждений, конфискации и даже террористических актов, которые никогда не расследуются».

Об отсутствии свободы выезда за границу Сахаров в «Джорнале Нуово»

пишет следующее: «В СССР только наличие вызова от близких родственников дает право на подачу заявления на выезд, это ограничение находится в прямом противоречии с имеющим силу международным законом Пактом ООН о Гражданских и Политических правах. Так «с ходу» отмечается большое число лиц, желающих эмигрировать или временно выехать из страны по экономическим, религиозным, национальным, политическим, культурным, медицинским и иным личным причинам. Но и эмиграция имеющих вызовы, в частности немцев, евреев, литовцев, эстонцев, латышей армян, украинцев встречает то и дело колоссальные трудности. Мне кажется несомненным, что постоянно происходящие аресты и несправедливые осуждения стремящихся к эмиграции людей — это попытка сломить движение за эмиграцию, запугать и остановить на полпути потенциальных эмигрантов. Особенно много отказов и всевозможных преследований среди желающих эмигрировать немцев (в 1930-50-ые годы сотни тысяч немцев погибли от сталинских депортаций и репрессий). Трагична судьба трех поколений крестьянской семьи Петра Бергмана, безуспешно добивающейся выезда в Германию более 50-ти лет».

Исключительное значение принадлежит, однако, в этом номере журнала заслуживающим самого широкого распространения воспоминаниям К. В. Семчевского и статье Пр. Терского. Насколько мне известно, воспоминания покойного К. В. Семчевского дополняют никому ранее не известными подробностями пребывание в Екатеринбургском Великого Князя Сергея Михайловича и замученных одновременно с ними позже, в Алапаевске, представителей Дома Романовых и князя Владимира Палея. Ни один будущий историк, желающий дать полную картину трагической судьбы умерщвленных большевиками членов Российского Царственного Дома, не сможет без упомянутых воспоминаний К. В. Семчевского обойтись.

То же с естественно меньшим историческим значением, можно сказать о статье Пр. Терского, в которой рассказана трагическая смерть Т. В. Солоневич, жены создателя выходившей в Софии газеты «Голос России», и молодого сотрудника редакции Н. П. Михайлова, погибших от взрыва бомбы, присланной И. Л. Солоневичу под видом книги.

Этот взрыв, происшедший 3-го февраля 1938 года, русской антикоммунистической эмиграцией не забыт, но особое значение статьи в «Наших Вестях» состоит в том, что ее автор имел, очевидно, возможность воспользоваться сохранившимся комплектом «Голоса России» и тем самым придать написанному полную достоверность. Этим он оказал немалую услугу истории русской антикоммунистической эмиграции. Можно надеяться на то, что русские люди в разных странах пожелают воспоминания К. В. Семчевского и статью Пр. Терского прочитать.

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

Подобно останавливается Сахаров и на тяжелом положении — в материальном и правовом отношении — широких слоев советского общества, — рабочих, интеллигенции, служащих. Приводит цифры заработков и пенсий, рассказывает о положении с продуктами, товарами и медикаментами, говорит об от-

стутствии независимых профсоюзов и права на заработки. Обстоятельно касается Сахаров и преследований в СССР: «Я совершенно не склонен недооценивать важности борьбы за права человека всюду, где они нарушаются, — пишет Сахаров. — Но я также подчеркиваю, что угроза распространения тоталитаризма своим эпицентром имеет СССР, и это также необходимо учитывать».

#### «ЭРОЗИЯ ИМПЕРИИ»

Литературную награду Союза Французских журналистов за 1978-ой год получила Элен Каррер Данкосс — известный французский историк — за книгу под заглавием «Эрозия империи». Книга посвящена, главным образом, анализу постсоветских переписей населения СССР. Сейчас в Советском Союзе опять, как известно, проходит перепись населения и поэтому книга «Эрозия империи» актуальна для всех тех, кто будет анализировать итоги текущей переписи.

В 1970-ом году советские демографы писали, что в двухтысячном году в Советском Союзе будет проживать приблизительно 310 миллионов человек.

Элен Данкосс же напоминает, что по расчетам великого русского ученого Дмитрия Ивановича Менделеева, сделанным с учетом средних показателей прироста населения России за 40 последних лет прошлого века, в двухтысячном году в России должно было проживать около 800 миллионов человек. Разница, как видите, поразительна. Элен Данкосс считает, что в числе причин несбыточности менделеевского прогноза — необычно большая смертность населения в сталинскую эпоху.

Советские статистические данные показывают, — продолжает Элен Данкосс, — что прирост населения Советского Союза в 1960-ом году был равен 1,7 %, десять лет спустя, в 1970-ом году — 1 %, а в 1976-ом году — только 0,93 %, то есть за последние 20 лет прирост населения уменьшился почти в два раза!

По темпам прироста населения Элен Данкосс делит территорию Советского Союза на две зоны. В одной из них проживают, главным образом, славяне и прибалтийские народы, а во второй зоне азиатские, главным образом мусульмане. В первой зоне, пишет Элен Данкосс, прирост населения ниже среднего по Советскому Союзу, а во второй (азиатской) — значительно выше. В 1970 году, пишет Данкосс, в Российской Федерации проживало более 53 % населения Советского Союза, а в советской части Азии — около 19 %. В 2000-м году, по подсчетам Элен Данкосс в РСФСР будет проживать 47, а в азиатской части Советского Союза почти 30 % населения.

В результате, по мнению Элен Данкосс, в стране возникает ряд сложных проблем. Одна из них — это проблема занятости. Нехватка рабочей силы стала ощущаться в промышленно развитых районах страны уже в 1976-ом году, потому что прирост рабочей силы за предшествующие 5 лет составил менее двух процентов. Прирост же рабочей силы в первой половине 80-х годов, по расчетам Элен Данкосс, основанных на результатах предыдущих переписей советского населения, составит менее половины процента. Это — в целом по стране. Однако, в азиатских и закавказских республиках будет при этом значительный избыток рабочих рук.

По мнению Элен Данкосс есть два выхода из положения: либо приступить к усиленной индустриализации среднеазиатских и закавказских районов страны, либо переселять безработных из Средней Азии и Закавказья в промышленно развитые области РСФСР. Элен Данкосс пишет, что первый выход из положения нежелателен для советского руководства. Заставить же большое число жителей Средней Азии и Закавказья переселиться на север — трудная и, как показал соответствующий сталинский опыт, опасная задача.

Второй серьезной проблемой, с которой столкнется, по мнению Элен Данкосс, советское руководство в ближайшем будущем, будут трения в советской армии. В период с 1940-го по 1976-ой год 91 % высшего командного состава советской армии составляли представители славянских народов. В ближайшие же годы, пишет Элен Данкосс, процент славян в командном составе советской армии понизится и одновременно увеличится число солдат из среднеазиатских и закавказских республик. По мнению Э. Данкосс, это якобы вызовет трудности в поддержании дисциплины, морального состояния и в управлении войсками.

## ВОЗЗВАНИЕ

### НАША ОБЯЗАННОСТЬ И РУССКИЙ ДОЛГ

В Евангелии от Марка (гл. 16, 15) читаем: «И сказал им Иисус: идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всем твари». и дальше (гл. 16, 20): «Они пошли и проповедовали везде при Господнем содействии и подкреплении знаменами».

Результатом проповеди и распространения Евангелия двенадцатью Апостолами и их последователями явилось то, что в наше время христианство имеет в своих рядах до одного миллиарда верующих во всей вселенной.

Добиться этого было, конечно, не легко. Многие свои жизни положили за веру во Христа; другие приняли великие муки и лишения, но веры не потеряли, продолжая настойчиво распространять Евангелие.

В какой-то степени нас, русских эмигрантов, наше положение, можно сравнить с положением Апостолов в том смысле, что мы разбросаны по всему миру, рассеяны среди разных народов; что и нас часто преследовали и издевались над нами. И невольно приходит мысль, что и нам нужно взять на себя обязанности апостольские, чтобы защитить наши исторические идеалы, наши верования и повсюду сеять правду о России.

Однако, русская эмиграция пассивна в деле распространения правдивой литературы о русской истории и о трагедии, постигшей всех нас. Иначе, как можно объяснить почти полное непонимание американцами и другими народами революционных событий в России? Многие из них считают, например, что в СССР сейчас живется лучше, чем при Императоре, или, что большевиков, оккупировавших Россию русский народ чуть ли не выбрал сам, и т. д., и т. п.

По статистическим данным только в США живет от двух до трех миллионов русских. Если бы каждый из нас распространил хотя бы по одной книге правды о России в год, то в течение нескольких лет почти вся Америка была бы осведомлена об истинном прошлом нашей Родины.

Но, к глубокому сожалению, этого мы не видим, главным образом по причине лени и безразличия. А в общем, наблюдается старая русская болезнь: «другой сделает», или еще хуже: — «они должны сами знать», «они должны сделать»...

Представим себе, что Апостолы не послушали Господа, а остались бы где-нибудь в Иерусалиме и там проповедовали христианство, да к тому же еще с нашим подходом к делу, дескать, «другой должен сделать»... Кому бы христианство было известно?

Нам могут возразить, что, мол, не все говорят по-английски и не у всех есть знакомые американцы или другие иностранцы, с которыми можно обсудить или кому можно подарить литературу на волнующую нас тему. Таким можно ответить: это только отговорка. При желании можно добиться всего!..

Ниже приведу список лиц, кому можно и нужно давать или посылать наши книги:

1. Хозяину вашего дома.
2. Хозяину вашей работы.
3. Форману на вашей работе.
4. Сослуживцу.
5. Вашим детям, внукам, зятю, невестке, и всем другим родственникам.
6. Знакомым вообще (американцам).
7. Учителям ваших детей.
8. В школьную библиотеку.
9. В городскую библиотеку.
10. Редактору газеты вашего города.
11. В библиотеку радиостанции или лично диктору радиостанции, которую вы предпочитаете.
12. Мэру вашего города, представителю городского района.
13. Штатному представителю и штатному сенатору.
14. Федеральным сенаторам и конгрессменам вашего и других штатов.
15. Губернатору вашего штата.
16. А если вы совсем одиноки и из всех вышеперечисленных лиц вам некому послать, то в крайнем случае можно сделать следующее:

Пришлите пожертвование на одну или несколько книг с просьбой послать их кому-нибудь из выбранных вами лиц. Мы за вас и от вашего имени отправим выбранную вами литературу по назначению.

Надо уподобиться сеятелю, как сказано в притче Господней. Будем же сеятелями Русской правды среди всех нас окружающих. Как-нибудь из «семян», в виде книги или брошюры, обязательно попадут на хорошую почву и дадут достойный плод. Не будем забывать: «Вера без дел мертва есть!».

ПЕТР Н. КОЛТЫПИН

Председатель Царского Фонда

#### ВСЕ ПОЖЕРТВОВАНИЯ СНИМАЮТСЯ С НАЛОГА

Все чеки и денежные переводы просим выписывать на имя:

Czar Memorial Fund

и посылать по адресу:

CZAR MEMORIAL FUND

Care of Synod of Bishops

75 East 93rd Street, New York, N.Y. 10028, U.S.A.



□ В Индии, по последней статистике 634 миллиона населения. Несмотря на законы об ограничении семьи и принудительную стерилизацию, население Индии увеличивается, увеличивается и население Китая. У китайцев атомная бомба уже давно. У индусов скоро будет.

□ Из Москвы в Израиле получены сведения о многолюдном праздновании дня Симхат-Тора. Несмотря на плохую погоду, евреи заполнили улицу Архипова возле синагоги и на подняе остановили на ней уличное движение. Милиционеры бдительно охраняли участников праздника от какого-либо нарушения хельсинкских соглашений.

□ После трагических кулачных столкновений с милицией, советские диссиденты Андрей Сахаров и Елена Боннер получили новый удар: принятые в их распростёртые демократические объятия организаторы независимых рабочих профсоюзов в СССР заявили, что диссиденты мошенники и ничего общего с ними рабочие иметь не желают.

□ Двадцатилетняя внучка архисуперэкстремультимиллионера Гетти, умершего три года тому назад, подала на своего любимого дедушку жалобу в суд, как на умышленного, требуя на этом основании пересмотра его завещания, по которому бедная внучка должна получать всю жизнь только полмиллиона долларов ежегодно. Храбрая внучка рисковала потерять и эти гроши, если бы обозлённый суд решил, что такой внучке, действительно, только сумасшедший мог что-нибудь завещать. Но дело закончилось благополучно, суд дела просто не принял к рассмотрению.

□ Советский «лайнер» ТУ-144 скопирован с англо-французского «Конкорда». После катастрофы, погубившей всех пассажиров, ТУ-144 был снят с пассажирских линий решением лубянского-технической комиссии из за несправимого порока самой конструкции. Заключение комиссии очень подробно, но в нём отсутствует главное: «краденое покрывало», во всяком случае, не всегда, даже у большевиков.

□ «С паршивой овцы хоть шерсти клок» решил Израиль, потребовавший от Картера за соглашение с Египтом новую помощь в размере 3,3 миллиардов долларов, сверх обещанных ранее 2,4 за счёт помощи другим правительствам. Ради облегчения Америке этой задачи, Израиль согласился даже считать «безвозвратным займом» только один миллиард. На остальные предложил заключить долгосрочный договор со «льготными», то есть мизерными процентами. Зная, как Израиль добросовестно выполняет договоры по безвозвратным «займам», американские администрация и Сенат склонны пойти навстречу.

□ Гренландия, по территории равна, приблизительно, половине Североамериканского континента и больше Южноамериканского. До середины нашего столетия, она считалась колонией и последние 25 лет — подмандатной Дании землей. В этом году, вечная мерзлота Гренландии, ея полярные лисы и медведи, эскимосы, а также несколько тысяч белых колонистов получают государственную самостоятельность. Никакой радости там никто не проявляет, потому что до сих пор никто и не подозревал о своей несамостоятельности. Радуются только советчики, ради которых мировыми заговорщиками «самостоятельность» затевается повсюду, где советчикам нужно строить свои военные базы.

□ Японская фирма «Тойота» выпустила электромобили с запасным бензиновым мотором по принципу пессимиста не доверяющего подтяжкам и надевающего еще и пояс.

ФИЛИН

## АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

Покупка и продажа домов,

квартир,

земельных участков.

Юридическая консультация по субботам от 10 до 12 часов в Бажестере.

Corrientes 132  
Villa Ballester  
Tel. 768-1892

Sarmiento 2240, Of. 4 y 5  
Capital  
Tel. 48-8245

П. САВЕЛЬЕВ

## КАЛИТА

Тем, кто наивно считает, что иранский шах был свергнут исключительно силами мусульман-шиитов следует прочитать номер буэнос-айресского журнала «Хенге» от 8-го февраля 1979 года. Отправившись в Тегеран накануне приезда туда лидера шиитов Хомейни, редактор этого журнала обнаружил, например, что в тамошнем университете «учится» большой процент кубинцев и вьетнамцев, которые конечно ни разу не побывали в мечети, но являются активными организаторами уличных беспорядков. Находятся они в Тегеране уже в среднем около двух лет.

Одному из них, например, 42 года и «учится» он на первом курсе. Ничего себе возраст для «студента»... По сведениям аккредитованных в Иране дипломатов большинство этих кубинцев переброшено прямо с эфиопского фронта.

Однако и не их надо винить. Кубинские коммунисты просто-напросто шли к своим, давно провозглашенным, целям. Вся тяжесть обвинения ложится на американцев гнусно предавших своего десятилетнего, верного союзника.

Соединенные Штаты не только отказали ему в поддержке заявив (устаи Картера), что они «больше не нуждаются в полицейском в Персидском Заливе», но и настаивали на его отречении. А когда он отказался, то Центральному Разведывательному Управлению США (СИА) был отдан приказ расшатывать его режим.

Обо всем этом поведал сам шах после своего приезда в Марокко.

Даже Киссингеру пришлось признать, что американская «защита человеческих прав в Иране способствовала дестабилизации страны».

Таким образом общими усилиями магометанских республиканцев, просоветских коммунистов и американских демократов была свергнута монархия, выведшая страну из тысячелетнего застоя на пятое (5-ое) место в мире по промышленному развитию и освободившая женщин от их униженного состояния обусловленного многоженством.

Даниэль Патрик Мойнихэн, бывший американский посол при ООН опубликовал в прошлом году книгу под названием «Опасное место» («A dangerous place»). Озлобленный тем, что после 8 месяцев в 1975-1976 гг. он был вынужден

с должности своей уйти, Мойнихэн приоткрывает завесу над Организацией Разъединенных Правительств — по переименованию И. Л. Солоневича. Вот как он её обрисовывает: «Представьте себе британское министерство внутренних дел 1900 г. увеличенное в 500 раз, кишашее некомпетентными протеже дакадентных пэров и развращенных городских советников, инфильтрованное и почти связанное агентами Черной Руки, Sinn Fein'a и розенкрейцерами (некоторые из которых лживо представляют из себя верных поклонников мадам Блаватской)».

Хотя Мойнихэн божился, что не оставит ООН ради партийно-политической карьеры, как истинный, то есть не имеющий слова, демократ он сделал именно это. И был избран нью-йоркскими избирателями сенатором, главным образом, благодаря той решимости, с которой он всегда выступал за израильские интересы. Тоже признак истинного демократизма.

Но особенно интересно другое. Человек экспансивный и крайне несдержанный Мойнихэн вынес из избы немало сора. В частности, уверяя нас, что он восхищается киссингеровской энергией, честолюбием и смелостью, Мойнихэн в своей книге рисует бывшего государственного секретаря США как лукавого плитикана, который всегда говорит одно, а думает другое. Мойнихэн рассказывает, что бывший помощник Генри Киссингера Хельмут Зоннефельд, как-то сказал ему: «Генри лжет не потому, что это в его интересах. Он лжет, потому что это в его натуре».

Выше мы говорили, что защита интересов Израиля признак истинного демократизма. Однако даже Государственному Департаменту Соединенных Штатов пришлось публично признать (10-го февраля 1979 года), что в Израиле растёт ущемление человеческих прав.

В обзоре посвященном положению в 115-ти странах (получающих американскую помощь) и представленном Конгрессу сообщается о «Рутинном применении пыток к арабам во время допросов на территории оккупированных земель, включая оказание психологического и физического воздействия. Накопление сведений о бесчеловечном отношении к заключенным показывает, что это систематическое явление».

Как видим, пытки с демократизмом вяжутся вполне.

Впрочем нас, русских за границей, рок систематически пытал особая пыткой: тоской по родине. Со саднящей болью она охватывает даже людей родившихся на чужбине и никогда Россию не видевших, как например, живущего в США 30-летнего автора нижеследующего стихотворения.

Я пленник твой, моя Россия  
В твоей бездонной синеве  
Моя мечта, раскрывши крылья  
Летит в задумчивой тоске.  
И снится мне, что год десятый  
Вернулся в город на Неве  
И вновь, безумием объятый  
Поэт шлифует острое акме.  
Пока живу, в тумане бледном  
Живет во мне твой Петроград,  
И светится под небом нежным  
На золотой игле закат.

Владимир Марков

Согласно американскому журналу «Тайм» (от 4-го декабря 1978 года) модная теперь музыка «disco» повсеместно захватывающая западную молодежь была порождена «подкультурой гомосексуалистов».

«...Еде и питью быть без шума великого; при старших молчать, мудрых — слушать; с равными себе и младшими — в любви пребывать, без лукавого

## Андрей Синявский и аргентинские террористы

Декабрь 1978. Буэнос Айрес. Служащая аргентинского министерства иностранных дел Елена Холмберг похищена красными террористами. Через неделю её тело найдено в буэнос-айресской реке Лухан. Почему её похитили и утопили марксистские изуверы ясно всякому, кто был знаком с родом работы Елены Холмберг в Париже. На своем посту она пыталась противодействовать — и делала это довольно успешно — той кампании планетарной, совершенно фантастической лжи, которую против Аргентины в Европе развили аргентинские террористы. Кампания непрерывающейся по сей день и естественно нашедшей живой отклик в коммунистических и вообще левых кругах европейской общественности. Однако включились в эту кампанию и лица, которым казалось бы с марксистскими убийцами не по дороге...

Январь 1979. Париж. Журналист аргентинского телевидения звонит А. Д. Синявскому. Телефон принимает жена писателя и говорит, что он согласен дать интервью: «Приезжайте в воскресенье в 10 часов утра». Синявский живет в Фонтанэ-о-Роз, в нескольких километрах от Парижа, в большом двухэтажном доме, окруженном садом.

В назначенный час журналист стучится, но отклика нет. Наконец выходит г-жа Синявская и заявляет:

— Знаете, произошло недоразумение. Вы сказали «Аргентина», а мы сразу не сообразили. Синявский сидел в концлагере в Советском Союзе и не даст интервью для страны, которая от Советского Союза ничем не отличается.

Журналист, ошеломленный, пытается объяснить, что Синявский стал жертвой чудовищной дезинформации, идет на поводу аргентинских террористов, но мадам Синявская остается непреклонной. В качестве доказательства она говорит:

— А где же наши пропавшие в Аргентине французские монашки?

— Это никому не известно. Единственное могу Вам сказать: в аргентинском и вообще латиноамериканском марксистском террористическом движении принимают участие и некоторые духовные лица... Да и Вы же Аргентину не знаете, в ней не были...

— Нам иногда доставляют выходящую там газету «Наша Страна».

— Так может Вы отказываете в интервью, потому что «Наша Страна» подвергла Синявского критике?

— Нет, не поэтому. На Синявского нападает вся и советская и русская печать. Не поэтому...

Но что ни скажешь, ответ неизменен:

— Для такой страны Синявский интервью не даст.

Бросив фразу «Еще одна странность Синявского», журналисту ничего не остается как уйти. Он только потерял время, а аргентинские телезрители потеряли возможность узнать об условиях жизни в советских концлагерях и о многом другом.

НГВ

К. СКВОРЦОВ

## Сботправке литературы

Я внимательно прочитал статью А. Макриди «Странная активность», (ответ на мою статью «Активная верность России» напечатанную в газете «Наша Страна» № 1502). Признаюсь, не мало был удивлен ее содержанием.

А. Макриди пишет, что мою идею активной борьбы с большевизмом предвосхитили те, кто боролся в рядах Белых Армий 60 лет тому назад. Должен сказать, что «предвосхитил» мою нынешнюю идею и я сам пройдя весь страдальный путь Добровольческой Армии на Юге России. В рядах этой Армии эвакуировался из Крыма в Галлиполи на Балканы и в итоге осел в Бельгии, никогда не порывая связи с родным корниловским полком. Попутно всегда помнил, не забывая и сейчас (а мне уже за 80 лет) призыв генерала Врангеля не прекращать борьбы с большевизмом, но в зависимости от обстоятельств, находить соответствующие способы и всю жизнь активно служить России. Помня этот завет нашего Главнокомандующего, был я в свое время и в «Братстве Русской Правды». В настоящих условиях у нас рассеянных по белу-свету русских белых воннов, нет иного оружия, кроме свободного правдивого слова всеми доступными способами переправляемого туда, где оно гонимо, где его почти невозможно найти — в нашу плененную бесами Россию. Там оно может делать и делает великое дело раскрепощения

сознания людей, возвращая их к нашему единственному источнику жизни и правде — к нашей вере православной.

По новейшим свидетельствам там идет, пусть пока медленное, духовное возрождение. Все те, кто ищет и находит пути пересылки туда религиозно-православной, апологетической или просто информационной литературы — активно участвует и способствует делу духовного оздоровления нашего обманутого народа. Это и есть сейчас «Единое на потребу». Кроме того, надо иметь в виду, что католики и особенно протестанты шлют всеми способами свою литературу в количестве в тысячи раз превышающем наше.

Массовый поток такой, да и другой, литературы идет сейчас в СССР по частным адресам. И даже армия цензоров технически не в состоянии проверить каждое письмо. Да ведь и сами цензоры не всегда преданные власти люди. Если агенты Лубянки вздумали бы привлекать к ответственности всех получивших письмо из-за границы, даже от неизвестного лица, то пришлось бы им постоянно строить новые и новые «Архипелаг-Гулаг» и посадить за проволоку половину населения России.

А. Макриди прав, посылать в советские учреждения Библии и Евангелие, бессмысленно. Но солидарности здесь не при чем. К ним каждый волен относиться по своему, а если они тоже посылают свою литературу на родину, то это вовсе не должно значить, что другие этого не должны делать.

К. СКВОРЦОВ

По имеющимся у нее адресам русских политических эмигрантов Редакция начала рассылать пробные номера «Нашей Страны» с призывом подписаться. Каждому адресату будет послано бесплатно три порядковых номера газеты.

Редакция обращается к читателям с просьбой сообщать ей адреса лиц, могущих заинтересоваться «Нашей Страной»; им также будут посланы пробные номера.

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Какой древнерусский город летопись называет «матерью русских гордов»?
  2. В 1725 году в России насчитывалось 146 мануфактур. В каких отраслях промышленности было подавляющее большинство этих мануфактур? Назовите самую старую русскую мануфактуру.
  3. В честь кого назван мыс Дежнева?
  4. Более ста лет назад А. В. Сухово-Кобылин, находясь в тюрьме, написал пьесу, которая до сих пор не сходит со сцены. Как называется пьеса?
  5. Какого богослова и философа погибшего в советском концлагере В. В. Розанов называл «русским Платоном»?
- (Ответы на 4-й стр.)

умысла беседуя, а побольше вдумывать. Не неистовствовать словом, не осуждать речью; не много смеяться, уважать старость; дурных женщин избегать, книгу глаза держать, а душу — ввысь, не уклоняться учить падких на власть, ни во что ставить всеобщее почитание, не придавать значения словам льстецов... бельных навещать, потому — сегодня мы живы, а завтра можем быть в могиле. — Таков удел нас всех. За правду стоять, Бога почитать...» (Из Поучения детям Владимира Мономаха).

П. САВЕЛЬЕВ

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

# орден рыцарей красоты

Как вступление к этой заметке, должен пояснить, что не будучи сам деятелем какой-либо ветви искусства, я близко стою к нему по своим родственным связям. Мой дядя был известный художник Сведомский, участник росписи знаменитого Собора Св. Владимира в Киеве. Моя покойная жена, урожденная Коломийцева, София Сергеевна, была известной оперной певицей. Потому мы были постоянно связаны, уже в эмиграции, с артистическим миром. И я привык не проходить мимо событий художественной жизни, если я оказываюсь, хотя бы невольным её близким свидетелем.

Награждение моего друга художника С. Н. Байкалова-Латышева Бельгийско-Испанским Обществом культурных связей Орденом Офицерского Креста за его заслуги в живописи, дало мне повод заинтересоваться этим обществом, о котором я услышал впервые. Узнал я следующее:

Глубокий упадок в искусстве и литературе нашего столетия уже давно тревожит умы искусствоведов и критиков, но пока не было никаких заметных признаков и попыток оздоровления, и наоборот, общее расслабление, этнический и волевой творческий маразм в рядах деятелей искусства продолжает его разлагать, приближая его ценности в лучшем случае к нулю. А то и просто к полному отрицанию.

Группа лиц культурной элиты в окружении Королевы Бельгийской Фабюлы пришла к мысли что надо спасать европейское искусство. Инициативу взяла на себя сама бельгийская Королева, родом из испанского королевского дома Арагон. Так родилось Бельгийско-Испанское Общество Культуры, зарегистрированное, как официальная инстанция со своим уставом в 1962 году.

Этой датой и начался «Крестовый Поход» для спасения традиции высокого европейского искусства. После 16 лет деятельности к сегодняшнему дню насчитывается в обществе около 2.500 действительных членов. Их отбор производится специальной процедурой. Сначала нужно получить рекомендацию кого-либо из членов. Кандидат, заполняя анкету о своей деятельности, прилагает к ней подробное «куррикулум витэ» для комиссии экспертов, которая, по рассмотрению и соответствующей проверке подает свое заключение Главному Канцлеру, дающему свое резюме. В особых случаях высоких наград (3 высших) представляет это на благоусмотрение Почетной Председательницы — Королевы Бельгийской Фабюлы.

Уставом отмечается 8 степеней членства: Награжденные: 1) Пальмой Бронзовой; 2) Пальмой Серебряной и 3) Пальмой Золотой. Затем идет: 4) Кавалер (шевалье) и 5) Офицер (Оффисье), 6) Командор. Далее идут 7) Достоинство «Старшего Офицера» и 8) Достоинство «Большого Креста». Последние две степени определяют традицию потомственного рыцарства. Порядок номенклатуры степеней имеет традиционную связь с рыцарскими уставами: Испанскими Арагон и Бельгийскими рыцарями Первого Крестового Похода, во главе которых был бельгийский рыцарь Годфруа де Бульон.

Ежегодно устраивается гала-банкет, на который приглашаются члены Общества, их друзья и родственники, и на котором присутствуют или члены Бельгийского и Испанского Королевских Домов или лица близко к ним стоящие. Устройство таких встреч целиком производится администрацией общества, строго регламентированной церемонией. После выслушанного приветствия происходит оглашение имен новых членов с соответствующей номинацией за текущий год. Также строго соблюдается парадная одежда. Для потомков рыцарства обязательные рыцарские плащи с гербами. Для остальных парадные мундиры, а для штатских фрак или смокинг. Для дам вечерний туалет. При общей торжественной парадности, все члены обязаны украсить себя соответствующим их рангу орденом.

Вся эта подчеркнутая парадность, как бы лишняя раз напоминает всем членам и их гостям о принятии на себя должного служения красоте, каковая идея лежит в основе возникновения этого Общества.

Наш соотечественник, С. Н. Байкалов-Латышев, постоянно выставляя свои работы на ежегодных официальных салонах Франции и Испании, а раньше Южной Америки, был неоднократно отмечен похвальной критикой прессы этих стран, как и разными награждениями и не мог не обратить на себя внимания, что и стало причиной предложения ему войти в Бельгийско-Испанское Общество, тем паче, что характер его творчества всегда был и есть утверждение Красоты, а не её отрицание в хаосе абстракционизма. Получив эту оценку экспертизы, указом почетной Председательницы Общества, Королевы Фабюлы, он был пожалован рангом членства «Оффисье» и орденом «Офицерского Креста за Заслуги». Подобные награждения

О погубленной молодости, о причиненных войной разрушениях, об уничтожении московского Арбата, который был сравнен с землей по распоряжению Хрущева для сооружения небоскребов. В последнее время он все больше становится писателем и относится иронически к своему пеню. Он открыто жалеет о гибели той России, которая теперь не существует, и о том, какой она могла стать. Тысячи принадлежащей к его поколению молодежи разделяют это мнение.

О своей семье он рассказывает, что его родители пострадали в 1937 году от сталинских репрессий. Отец, по происхождению грузин, возглавлял коммунистическую партию на Урале, когда был арестован и расстрелян. Мать была сослана в лагерь. Бывший тогда мальчиком школьного возраста Окуджава и его брат остались на попечении бабушки. В 1951 году его родители были признаны пострадавшими по недоразумению. Мать до сих пор жива, получила квартиру и пенсию. Коммунистом Окуджава стал в 1952 году.

## ПРОТОПРЕСВИТЕР Г. ГРАББЕ

Нам пишут из Нью-Йорка:

В прошлом году состоявшийся в Нью-Йорке Собор епископов Русской Православной Церкви Заграницей отклонил в тайном голосовании предложение первоначальной названной Церкви, митрополита Филарета, о возведении протопресвитера Георгия Граббе в епископский сан.

Ныне вопрос об этой хиротонии вступил в новую фазу по почину управляющего западногерманской епархией на-

## ИСПРАВЛЕНИЯ

В № 1512-1513 «Нашей Страны» в статье И. Андрушкевича «Демократия как приращение для дальнейшего политического развития» на 1-й стр., на 2-й колонке последние пять строк первого абзаца надо читать:

...если они сами на деле отказываются от этого термина, предоставляя его беспрекословно в распоряжение своих конкурентов.

и на 3-й колонке начиная с четвертой строки второго абзаца надо читать:

...В феврале прошлого года, во Франции опрос населения показал, что 78 процентов избирателей считают что кандидаты выставленные партиями

## Ответы на викторины

1. На Северном Кавказе (Таманский полуостров) в X — XI вв.
2. По преданию на реке Сож была мель. Жители предупреждали плывущих криками: «Го-го-го! Мель!» Созвучие этих слов и дало якобы название городу — Гомель. Некоторые исследователи полагают, что название города произошло от слов «гомь», «гомон» — шум, шумный город.
3. В. И. Суриков.
4. Опера «Князь Игорь». После смерти А. П. Бородина оперу завершили Н. А. Римский-Корсаков и А. К. Глазунов.
5. И. А. Бунин (см. «Окаянные дни»)

## ПРОДАЕТСЯ COMBINADO "GRUNDIG"

модель 1966 года

и

2 roperos galvanizados  
desarmables, color verde, para  
almacenaje

Телефон: 393-5368

Обществом даются за всю протекающую деятельность, артистическую или культурную, а не за отдельные случаи, как это принято на художественных салонах, когда награждаются разной степенью медалями и дипломами.

Это заслуженное высокое признание таланта нашего соотечественника иностранцами, лишняя раз поднимает в их глазах достоинство русского имени и я рад, что могу об этом сказать нашей

## НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ  
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу принятых для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой: Австралия — 0,60 австралийских долларов; Бразилия — 8 крузейрос; Германия — 1,20 немецких марок; Италия — 600 лир; Парагвай — 50 гварани; США — 0,60 долларов; Франция — 2,60 франков; Чили — 11 чилийских песо. Все остальные страны — 0,60 долларов. Цена номера газеты, посылаемой простой почтой: Аргентина — 500 песо; Германия — 1,10 немецких марок; Франция — 2,40 франков; Уругвай — 2 новых песо; США — и остальные страны — 0,55 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посылать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Monroe 4219, Dto. 10  
Argentina  
1430 Buenos Aires

## ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ

ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили К 30-ЛЕТИЮ «НАШЕЙ СТРАНЫ»

следующие суммы:

от Е. Анцибор — 4400 песо, от Г. Франциско — 43 ам. долл., от А. Рошонокс — 100 нем. марок.

русской общественности именно теперь, когда среди нас появились лица из так называемой «третьей волны», усердно втаптывающими в грязь все, что носит название «русский» или «Россия».

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

Б. С. ОКУДЖАВА

Нам пишут из Нью-Йорка:

Известный в Москве автор исполняемых им песен Булат С. Окуджава прилетел на гастроли в Соединенные Штаты. Первое его выступление состоялось в городе Канзасе. В связи с этим «Нью-Йорк Таймс» сообщил об Окуджава и его биографии следующее:

«Он — член коммунистической партии и его произведения часто издаются в Москве. Он располагает квартирой в том-же доме, в каком живет одна из самых богатых в мире женщин, дочь покойного судовладельца Кристина Оназис, ставшая в прошлом году женой советского гражданина. Он легко получал до сих пор согласие советской власти на его частые поездки за границу, но его приезд в Канзас был первым его появлением в Соединенных Штатах.

Его нельзя назвать конформистом, но нельзя назвать и диссидентом. Хотя с 1960-го и до начала 1970-го года советская печать критиковала его произведения, это не помешало их распространению в СССР и за границей. Программа его выступлений в Америке еще не вполне ясна, но до начала марта он останется в Канзасе по приглашению университета имени Лауренса.

«Булат Окуджава — сказано в следующей части сообщения «Нью-Йорк Таймс» — более всего известен, как певец и исполнитель печальных мело-

сервативные христиане в Соединенных Штатах и еврейские организации приступили к кампании поддержки христиан, желающих эмигрировать из Советского Союза. Не одинаково и без центральной координации многие организации, из которых некоторые возникли недавно, и возглавители христианских вероисповеданий пытаются помочь 20 тысячам христиан в СССР, обратившихся к советской власти с просьбой позволить им эмиграцию, вызванную преследованиями верующих. Они сообщили упомянутой власти свои имена, возраст и адреса.

Наибольшую активность проявляет Толстовский Фонд, помогающий беженцам из многих стран. В течение последних трех лет Фонд оформил свыше 800 вызовов, без которых советские учреждения не принимают прошений о разрешении эмиграции из СССР. Председательница Фонда, Алла Иваск, заявила, что эмиграция христиан из СССР станет возможной в том случае, если кампания в пользу этой эмиграции будет столь же настойчивой, как кампания в пользу эмиграции евреев.

По сведениям «Нью-Йорк Таймс» число православных, желающих эмигрировать, невелико по сравнению с числом баптистов, мусульман и лютеран.

## ВНИМАНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ В КАНАДЕ

Редакция просит всех подписчиков посылать подписную плату чеками в а м е р и к а н с к и х долларах. В Аргентине канадский доллар котируется на 20 % ниже американского, что является большой потерей для бюджета "Нашей Страны".